

PLANINKA-čaj Bahovec

Doluje izraunredno, in sicer brez strupov, pri vseh slodečih boleznih:

pri slabi prebavi želodca in zapriju telesa,
pri slabem delovanju črevesa in napetosti telesa,
pri omotici in slabosti,
pri obolenju na hemoroidih in boleznih jeter.

PLANINKA zdravilni čaj Bahovec pospešuje apetit.

Zahtevajte v lekarnah samo pravi PLANINKA-čaj BAHOVEC, ki se ne prodaja odprto, temveč samo v originalnih plombiranih paketih po Din 20— s proizvajalčevim naslovom:

Lekarna Mr. Bahovec, Ljubljana, Kongresni trg 12.

je napravljen večinoma iz najboljših zdravilnih planinskih zelišč. —



Vrščena znamka

Let. S. št. 169.
9. XI. 1933.

stih v Budimpešti. Naša vlada je celo obvestila madžarsko o prihodu kraljevega morilca Kelemena — Georgijevega — na Madžarsko in izrazila sum, da je ta človek eder najbolj opasnih nasilnežev. Spomenica vsebuje natančen opis začetka delovanja teroristične organizacije na Madžarskem in taborišča teh nevarnih ljudi. Posamezni voščilni teroristi so navedeni v spomenici imenom in z opisom njihove močno obremenjene preteklosti. Spomenica očita dokazano madžarski vladi, da je bila dobro poučena, kaj pripravlja na njenih tleh bivajoča teroristična organizacija, a zločinskega početja ni preprečila, ga ni zavrla, pač pa podprla moralno in z velikimi denarnimi svotami. Teroristi, ki so krivi ter soudeleženi pri atentatu, so se podali pred umorom iz Madžarske iz Janka puste z madžarskimi potnimi listi na Francosko.

Spomenica povdarja ob sklepu še enkrat, da se je obrnila Jugoslavija večkrat v Budimpešto, naj prepreči madžarska vlada delovanje teroristov. Ta ni storila niti enega ukrepa, da bi celi Evropi opasno delovanje zadržala. Radi povsemi brezbriznega zadržanja Madžarske je došlo do marsejskega umora. Radi brezbriznosti je prevzela madžarska vlada nase težko odgovornost in naša vlada smatra za svojo prvo mednarodno dolžnost, da to javno povdari pred Društvom narodov, ki je najvišji zastopnik mednarodne skupnosti.

Jugoslovanska spomenica je zadela na mogočen odmev po vseh državah. Odobravajo spomenico vsi prijatelji naše države. Francosko časopisje jo pozdravlja kot odločen korak za okreplitev miru.



Poincaré umrl kot veren katoličan. Med velikimi francoskimi državniki zadnjega časa zavzema prvo mesto poleg Brianda bivši predsednik francoske republike in večkratni minister Poincaré, ki je umrl letos meseca oktobra. Sličen je bil Briandu, znamenitemu zunanjemu ministru Francije, tudi v tem, da se je v politiki velikokrat udeleževal v smislu, ki ni v skladnosti z verskimi in cerkvenimi načeli. Storila je to družba, ki je v njej vzrastle, od katere je bil politično odvisen in v kateri

Krivda Madžarske je dognana. Sedaj imajo besedo velesile in Zveza narodov. Svet Zveze narodov bo obravnaval vsebino spomenice na izrednem zasedanju 5. decembra.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Preselitev teroristov iz Madžarske v Avstrijo. V političnem poročilu iz naše države omenjamo spomenico naše vlade glede krivde na marsejskem umoru. Spomenice, ki je predložena Zvezi narodov v Ženevi, so se ustrašili Madžari. Po Avstriji od socijalnih demokratov raztrošeni letaki očitajo Madžarski, da je spravila radi preprečenja morebitne mednarodne preiskave teroriste iz madžarskega ozemlja v Avstrijo. V Avstriji bi naj ostali le kratek čas, ker bi jih iztihnili v manjših skupinah po raznih potih v Italijo. V minulem tednu so pripeljali po očitkih omenjenih letakov večjo skupino teroristov iz Madžarske v Avstrijo in med temi take, katere je doslej jugoslovanska vlada zaman zahtevala in o katerih so madžarske oblasti trdovratno trdile, da so jim neznan. Ti nevarni ljudje so nastanjeni začasnno v okolici Wiener-Neustadta. Omenjena razkritja so izzvala v javnosti veliko ogorčenje.

Poroka angleškega princa. Dne 29. novembra je bil poročen v Londonu angleški princ Jurij z grško princeso Marino. Nad vse slovesnemu poročenemu obredu so prisostvovali: norveški in danski kralj, bivši grški kralj Jurij, oče nevestin grški princ Nikolaj ter naš knez namestnik Pavle s svojo soprogo princeso Olgo, ki je sestra neveste Marine. Svečano poroko so prenašali potom radija po celem svetu. Novoporočeni par je prejel nešteto častilk iz celega sveta.

je deloval. Čim bolj pa je raste v letih, tem bolj je pojmoval resnobo življenja in njegovega končnega cilja: tudi v tem je bil Poincaré sličen Briandu. Poslednji je umrl dosti nagle smrti z željo po katoliškem duhovniku na ustnicah. Poincaré je imel več časa, da pred zatonom življenja nastopi pravo pot ter se povse sprijazni s katoliško cerkvijo. Že nekaj mesecev pred smrtjo je storil vse, kar je v to svrhu potrebno. Pred dvema letoma je Poincaré srečal na ulici katoliškega duhovnika monsignorja Baudrillarta, znamenitega učenjaka in predstojnika katoliškega znanstvenega zavoda. Poincaré ga je poznal kot tovariša v francoski akademiji. Baudrillart se je vračal iz cerkve, kjer je služil sv. mašo.

Povabil je Poincaréja na svoje stanovanje in tukaj je bivši predsednik francoske države — bil je predsednik v težavnem času svetovne vojne — pri njem brez obotavljanja opravil spoved. Ni to bila edina spoved, sledilo jih je še več. Zadnje nedeljo v svojem življenju je Poincaré sprejel iz rok duhovnika, nameščenega tamkaj v dušnem pastirstvu, sv. zakramente za umirajoče. Poincaré je s solzami v očeh sledil sv. obredom ter pobožno izgovarjal za duhovnikom in z duhovnikom besede liturgičnih molitev. Umrl je mirno, vdan v božjo voljo.

Čehoslovaški samostan v Palestini. Slovani nismo v sveti deželi tako zastopani, kakor to zahteva važnost sv. dežele in ugled v mednarodnem kulturnem svetu. Rusi s svojim velikim zavodom v Jeruzalemu tvorijo kajpada častn. izjemo, s katero se je caristična Rusija proslavila kot prva predstavnica pravoslavnega krščanstva. Slovenci ter Hrvatje imamo v posameznih palestinskih samostanih svoje rojake kot menihe, nimamo pa svoje lastnine, svojih gostišč, zavodov ali samostanov. To velja tudi o Čehih. Sedaj pa se Čehi pripravljajo, da stopijo v vrsto tistih narodov, ki imajo v sveti deželi lastno zemljo, svoje zgradbe in svoje samostanske naselbine. Čehoslovaško katol. palestinsko društvo, ki ima svoj sedež v Brnu, hoče na Oljski gori pri Jeruzalemu zgraditi samostan za čehoslovaške redovnike. V to svrhu so že kupili neko zgradbo z zemljiščem kot potrebno pritiko. V zgradbi se bo izvršila temeljita prezidava in vsa tista obnova, ki je potrebna, da bo poslopje primerno svojeemu namenu in dostojno časti čehoslovaškega naroda. Blagoslovitev in otvoritev samostana se bo izvršila prihodnjo Veliko noč po zastopniku čehoslovaškega episkopata (škofov). Čehoslovaki so v tem oziru tudi nam Slovencem v zgled in spodbudo...

Kardinal kot pevec. O rajnem dunajskem nadškofu kardinalu Pifflu je znano, da je v ožji družbi na prošnjo navzočih s svojim lepim glasom rad zapel kakšno domačo pesem. Nekaj sličnega je nedavno storil nadškof v Quebecu v Kanadi (v Severni Ameriki) kardinal Rodrigo Villeneuve. Potoval je po železnici ter je prekinil vožnjo v postaji Perce, da bi obiskal svojega prijatelja iz mladih let z imenom Drottier, ki je bil predsednik občine. Ko je kardinal bil v sobi v razgovoru s svojim prijateljem, je prišlo vseh deset Drottierjevih otrok v sobo, da bi videli kardinala. Ostali so plahi blizu vrat ter od daleč opazovali. Kardinal jim prijazno namigne, naj pridejo bližje. Ko se zberejo okoli njega, se z njimi očetovsko-ljubeznivo razgovarja. Vpraša jih, ali znajo peti. Da: je bil splošni odgovor. Kateri otrok bi ne znal peti. Samo upajo se ne pred tako visokim gospodom. Kardinal sam začne znano domačo pesem in vsi otroci pritisnejo za njim. Naposled jim kardinal sam zapoje lepo pesem v veliko veselje otrok in drugih ljudi, ki so se zbrali v hiši predstojnikov in okoli nje.

Tridnevni tečaj zaprtih duhovnih vaj pri sv. Jožefu nad Celjem se začne: v torek dne 11. decembra za fante; v sredo dne 26. decem-

bra, na Štefanovo, za dekleta. Fantje in dekleta, lep čas in lepa priložnost za duhovno obnovitev in okrepitev se vam nudi! Torej pridite v prav obilnem številu! Agitirajte pri drugih! — Začetek vsakokrat ob 6. uri zvečer imenovanega dne. Prijavite se pravočasno! Priložite znamko za odgovor. Vzdrževalnina za tri dni znaša 75 Din. Pri tej priložnosti opravite tudi lahko molitve in obiske za svetletne odpustke!

Duhovne vaje. Dragi fantje! Čital sem v našem »Slovenskem gospodarju« št. 42, stran 4, da se začnejo v lepi cerkvi pri Sv. Jožetu nad Celjem v drugič zaprte duhovne vaje za fante dne 11. decembra, ob 6. uri zvečer. Te vrstice piše eden, ki se je udeležil prvih duhovnih vaj meseca septembra t. l. Dragi fantje, pridite v prav obilnem številu na ta tečaj, saj je v tako ugodnem času, da ne bo nobeden veliko zamudil. Slišali boste veliko lepih ter ganljivih nauk, ki jih zlasti mladina v današnjih časih tako silno potrebuje, naj nobeden ne odlaga, da bi rekel: bom pa pozneje enkrat šel, ne veš, če še vkaša!



Osebne vesti.

Zasiženo očlikovanje. Sveti Oče je imenoval s posebnim pismom z dne 22. novembra t. l. g. Franca Ks. Meška, dekana in župnika v Selah pri Slovenjgradcu, za svojega častnega komornika ali monsignora. Našemu od vseh priznanemu pisatelju, vzglednemu in gorečemu duhovniku ter mladino ljubi k zasluženemu odlikovanju naše iskrene častitke!

Štiridesetletnica dela v tiskarski stroki. Ta teden praznuje s še tremi drugimi mariborskimi grafičarji v krogu svojih stanovskih tovarišev 40-letnico svojega delovanja po tiskarnah g. Stržina Karol, dolgoletni nastavljenec Tiskarne sv. Cirila v Mariboru. Vstopil je kot vajenec v knjigovoznico Katoliškega tiskovnega društva v Ljubljani ter nadaljeval in dokončal uk kot črkostavec v Tiskarni Kralik (sedaj Mariborska tiskarna) v Mariboru. Vstopil je kot ročni stavec v Tiskarno sv. Cirila v Mariboru leta 1905 ter slavil drugo leto tudi svojo 30letnico nepretrganega dela v tej tiskarni. Zaposlen je bil večji del teh 30 let kot strojni stavec ter stavil skoraj ta celi dolgi čas našega »Slovenskega gospodarja« ter druge liste. Preživel je dobre in slabe čase tiskarne, posebno pa nevarne ob prevratu za časa ponočnega dela in slovitnega napada »Orjuna« na Cirilovo tiskarno. Tudi v javnem življenju se je udeleževal. Ob prevratu je pomagal ustanavljati narodno stražo na Pobrežju, kjer ima svoj skromen dom, proti zloglasni »Zeleni gardi«, ki je bila vse drugo, samo varnostna straža ni bila. Bil je prvi slovenski občinski tajnik na Pobrežju, od takratne pokrajinske vlade imenovan prisednik občinskega gerentstva. Leta 1921 je bil izvoljen v pobrezški občinski odbor in prevzel delo podžupana. Leta 1924 je bil izvoljen za župana z večino glasov. Leta 1927 24 enoglasno, ker je bila vložena samo

Novi stolni kanonik.

Dne 29. novembra je bil v mariborski stolnici slovesno umeščen od prevzvišenega g. škofa dr. Tomažiča za stolnega kanonika g. dr. Ivan Žagar, doseđanji prošt v Ptuj.

Novi kanonik se je rodil 3. dec. 1886 pri Sv. Petru v Savinjski dolini. Gimnazijo je končal v Celju, bogoslovje v Mariboru, kjer je prejel mašniško posvečenje 25. 7. 1909. Kaplanoval je pri Sv. Martinu na Pohorju, v Slov. Bistrici in v Čadramu. Na Dobju pri Planini je bil provizor in župnik. Kot župnik je napravil v Ljubljani bogoslovni doktorat 27. 6. 1923. Iz Dobja je bil imenovan za ptujskega prošta, kamor se je preselil 15. 3. 1927. V Ptuj je ostal do imenovanja za lavantinskega stolnega kanonika.

Prijubljenemu, delavnemu ter obče spoštovanemu g. kanoniku želimo na novem mestu obilo božjega blagoslova!

njegova lista. Znak, da je bilo vse prebivalstvo zadovoljno z njegovim občinskim gospodarstvom. Leta 1931 pa je bil razrešen svoje službe kot dolgoletni župan in občinski javni delavec, on in mnogo drugih. V letih njegovega županovanja se je uvedla na Pobrežju električna razsvetljava ter se je ustanovilo frančiškansko pokopališče. Bil je tudi pod g. dr. Leskovarjem in g. dr. Vebletom imenovan član Okrajnega zastopa. Želimo jubilarntu čvrstega zdravja ter da bi ga ljubi Bog ohranil še dolga leta veselega med nami ter za svojo družino!

Nesreče.

Neznana smrt mladega družinskega očeta. Pri majšperški tovarni strojil je bil nastavljen za uradnika 33letni Roman Wiegeler, oženjen in oče dveh malih otrok. Na večer ga ni bilo domov, čeravno je poprej obljubil, da se vrne pravočasno. Žena ga je čakala v nepopisnem strahu zama celo noč. Drugo jutro so ga začeli iskati in si bili edini, da je moral ponesrečiti na brvi nač Dravinjo, ki je v slabem stanju in je prehod nevaren. Po daljšem iskanju so našli truplo v Dravinji, zapleteno med grmovje in malo niže od brvi. V temi na povratu je najbrž stopil mimo, omahnil v globočino, se vsled padca na glavo onesvestil in utonil v plitvi vodi.

Domačija pogorela. V Dornovi pod Ptujem je pogorela posestniku Jakobu Čušu domačija do tal. Rešili so živino. Gasilci so preprečili razmah požarne nesreče.

Slama zgorela v noči. V noči na ponedeljek je zgorela na Pobrežju pri Mariboru na zemljišču posestnika Rojka velika kopa slame.

Hiša pogorela. Dne 27. nov. zvečer je pogorela hiša posestnika Maksa Tratnika, po domače Dularja na Selah pri Kotljah. Iz gorečega poslopja so otel. sosedu v vsej naglici samo nekaj opreme ter obleke. Vse na podstrešju shranjeno žito je zgorelo. Sreča, da se ni vnelo blizu goreče hiše stoječe gospod. poslopje. Ogenj je nastal vsled slabega dimnika. Zavarovalnina je delna.

Avtomobil zdrknil v prepad. Dne 27. nov. proti večeru je vozil tovarni avtomobil ptujskega mesarja in prekajevalca Fr. Urbana proti Sv. Andražu. V bližini cerkve je zašel avtomobil na strmini v prepad in se razbil. Na vozilu so bile 3 osebe. Dve sta bili poškodovani lažje, težje pa sin lastnika avtomobila, katerega so prepeljali v ptujsko bolnico.

Avtomobilska nesreča. Nevarno je povozil v Konjicah avtomobilist sedemletno hčerko posestnika iz Vešenika pri Tepanju Jožefo Vedečnik. Poškodovanega otroka so spravili v celjsko bolnico.

Ubil od električnega toka. 16letni St. Sovinek je bil vajenec pri električnem podjetju v Celju. Dne 29. nov. je delal pri zamenjavi drogov električnega voda v Šmarjeti pri Celju. Tok daljnovo da v smeri proti Šmarjeti je bil odklopljen, v smeri proti Škofji vasi pa ga niso odklopili. Sovinek je splezal na drog poleg transformatorja v Šmarjeti in odklopil obe žici, pri čemur je nastal sklop in tok 380 voltov je mladeniča ubil na mestu. Smrtno poneserečeni je bil iz Gaberja pri Celju.

Zidanica pogorela. V Straški gori pri Vavti vasi na Dolenjskem je uničil ogenj lepo zidanico, last posestnika in krčmarja Ivana Kulovca iz Vavte vasi. Nad zidanico je bilo lepo urejeno in z vsem potrebnim opremljeno stanovanje. Poslopje je bilo celo krito z eternitom. Sosedje, ki so zapazili požar, so udri vratca in rešili vsaj vino iz kleti. Zgorela je lepa stiskalnica. V tem slučaju gre sigurno za požig iz maščevanja.

Skoro nov kežolac dvojniki je uničil ogenj v Škocjanu pri Mokronogu posestniku Francu Luzarju na Hrvaškem brodu. Zgorela je tudi krma, stelja in precej lesa.

Razne novice.

Bridko razočaranje. V mariborski okolici je imel nekdo svoje prihranke po raznih varnih hranilnicah naložene. Te prihranke je dvignil iz hranilnic, jih zamenjal v tisočake in te tiso-

